

王卫东赴国网青海省电力公司拜会对接工作

本报讯(记者 施翔)5月20日下午,省委常委、市委书记王卫东带队到国网青海省电力公司拜会对接工作并参加座谈会。国网青海省电力公司党委书记、董事长钱庆林主持会议,国网青海省电力公司党委委员、副总经理郭顺宁、郭雷,省能源局党组成员、副局长金耀平,西宁市领导南海晏、王刚、褚平峻参加。

座谈会上,西宁市汇报了源网荷储一体化新型电力系统示范城市建设工作推进情况,国网青海省电力公司和省能源局相关负责同志作了交流发言。王卫东代表西宁市委市政府向国网青海省电力公司和省级相关部门在《源网荷储一体化新型电力系统示范城市建设纲要》编制过程中的大力支持和帮助指导表示感谢。他指出,建设源网荷储一体化新型电力系统示范城市是落实习近平总书记为青海擘画的“打造清洁能源产业高地”宏伟蓝图的战略举措,是推动省委对西宁市工作要求落地见效的具体行动,是以清洁能源发展定位城市功能和未来方向的生动实践,要以《建设纲要》为有力支撑,进一步坚定信心决心,围绕发展目标、实施路径、具体措施、制度机制,加强省市联动,共同抓好推进落实。

就做好下一步具体工作,王卫东提出了殷切期望。他强调,要更高站位抓谋划,认真落实习近平总书记提出的“清洁低碳、安全充裕、经济高效、供需协同、灵活智能”重大要求,始终站在打造清洁能源产业高地的政治高度,着眼全国全省大局,充分认识新型电力系统建设的重要意义,做到高层次谋划、高起点布局。要更大力度抓推进,立足西宁本地优势,聚焦市场主体发展,坚持力度速度服从效果,着力在项目建设、要素保障、技术创新应用上持续用力。要更强统筹抓实施,切实发挥好省市联席工作机制作用,持续加强与上沟通汇报对接力度,压紧压实部门工作责任,形成统筹推进的良好局面。要攻坚克难抓落实,全面梳理工作中的难点堵点,做到任务具体化、措施精细化,进一步找准突破路径和解决办法,解决真问题、真解决问题,齐心协力、同题共答,确保源网荷储一体化新型电力系统示范城市建设取得实实在在的成效。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

5月19日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求662件次,网民留言29件(西宁12345微信公众号26件、市长信箱2件、市委网信办1件),直接办理345件,转交责任单位办理317件,回访客387件。

热点问题:

- 噪音问题60件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 交通秩序48件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系市公安局交通管理局核实处理。
- 消费维权35件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345

扫码关注

西宁市安全隐患举报受理情况日报

5月19日,西宁市共收到安全隐患举报36件,其中12345政务服务便民热线接收举报32件,西宁市消防救援支队接收举报4件。举报件主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报:

服务热线举报投诉电话: 0971-12345
安全生产举报投诉电话: 0971-8230155
消防安全举报投诉电话: 0971-6333599



市委作风办“点题”巡查骑手管理

本报讯(通讯员 闫建军)为进一步掌握城中区快递、外卖行业现状,了解从业人员切身需求,加强快速、外卖骑手生产作业安全保障工作。近日,市委第四作风巡查组按照作风办“点题”巡查要求,聚焦加强快递、外卖骑手管理,促进行业健康发展,组织召开加强快速、外卖骑手生产作业安全保障座谈会。市公安局交通管理局二大队、城中区发展改革和工业信息化局、市场监督管理局和外卖、餐饮企业等8家单位参加座谈会,共同探寻整治快递、外卖骑手乱停放、逆行等交通违法行为的有效方法,努力营造安全有序畅通的道路交通环境。

座谈会上,各行业主管部门立足监管职责,围绕行业管理现状,快递、外卖骑手交通违法行为整治等情况进行交流,餐饮、外卖企业管理人员分享了当前外卖配送运转模式、送餐员群体现状和企业安全生产主体责任落实等情况。在交流分享中,共同分析骑手易发生交通事故的主要原因。

针对存在的问题,巡查组强调,一要加强安全教育,行业主管部门、各公司要常态化开展交通安全警示教育,让骑手直观感受交通违法行为的严重后果,进一步增强骑手的自我安全意识,

树立“宁可少一单、不去抢一分”的工作理念。二要加大执法力度,交警部门要采取流动巡查、定点设卡的模式,重点整治外卖车辆闯红灯、逆向行驶等违法行为。同时,要兼顾执法力度与温度,教育为主、惩戒为辅,引导骑手安全驾驶;要充分发挥“有诉必应马上办”机制,发动群众及时发现举报骑手违法行为。三要做好服务保障,要充分站在骑手角度考虑,相关部门与企业加大沟通力度,合理调整“夏都红旗手爱心驿站”,有效解决骑手休息、充电、卫生等方面问题,让事实办好、好事办实,以用心用情的服务感化教育骑手遵纪守法。

《三餐四季》栏目组开启寻味西宁之旅

本报讯(记者 刘瑜)西宁美食又将亮相央视!中央广播电视总台与商务部联合推出的《三餐四季》栏目即将在西宁拍摄。记者从市商务局了解到,栏目组已深入我市五区两县开展前期考察踩点工作,目前已经完成70余个点位的采集。

《三餐四季》是中央广播电视总台推出的大型美食文旅季播节目,在CCTV-1周末黄金时段晚八点播出。该节目以美食为引,每期由总台主持人和各界知名人士共同组成寻味团,探访一省两城,节目以一日三餐为时间线索,以美食+美景+体验为载体,以嘉宾的视角探寻城市里最有人情味、最暖心的美食和最治愈的故事,展示美食背后沸腾的烟火生活。青海的“西宁篇”与“海东篇”预计在7月份播出。

围绕支撑和保障全省国际生态旅游目的地建设,聚焦“一芯”城市定

位,西宁扛牢责任、真抓实干,以走在前作表率的实际行动彰显西宁干部队伍良好作风形象,打好旅游旺季服务保障工作“主动仗”。《三餐四季》选定西宁市作为宣推城市之一,正是我市抢抓机遇、顺势而为、乘势而上,推动国际生态旅游示范城市建设取得新进展、新成效的好时机。《三餐四季》节目在我市拍摄及后续播出,将为全国观众打开深入了解夏都西宁的又一窗口,集中展现我市餐饮文化和城市风貌,充分彰显西宁的生态之美、人文之美、历史之美、性格之美,对促进我市商文旅消费提升,助力西宁“出圈”具有重要意义。

“从西宁晚报得知央视要来西宁拍摄《三餐四季》,非常期待!”西宁市的“浪山”火了!周一至周五在市区吃饭,周末带上锅碗瓢盆,去没有天花板

的地方煮一锅羊肉、下一锅面片,这是属于西宁人的“浪漫”,希望《三餐四季》栏目将其列入选题。“作为省会,西宁不仅历史底蕴深厚,更有让人回味无穷的美食,这里的菜肴独具风味,色香味俱佳,让我这个‘青二代’念念不忘。”“手抓羊肉、炕锅羊肉、酸奶、酿皮等高原特色美食融合多元文化,希望全国观众通过《三餐四季》认识西宁、了解西宁、爱上西宁。”……得知西宁美食又将亮相央视,无论土生土长的老青海人还是生活在当地的外乡人,都翘首以待。

手抓羊肉、生烤羊排、羊肠面、牦牛大骨汤、生炒炮仗、湟中暖锅、湟源酸辣里脊、大通酸奶……记者从市商务局获悉,5月20日,栏目组已深入我市五区两县重点对西宁地方美食进行实地考察,并根据考察踩点情况拟定拍摄内容。

西宁市打造世界级盐湖产业创新基地 专业训练营顺利开班

本报讯(记者 王琼)5月20日,由西宁市委组织部、西宁市科技局共同举办的西宁市打造世界级盐湖产业创新基地专业训练营在海西州格尔木市正式开班。

为深入贯彻落实习近平总书记对青海工作重大要求,全面贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神,认真落实省委十四届五次、市委十五届八次全会精神,西宁市委组织部、西宁市科技局紧扣“干部要干、思路要清、律已要严”要求,瞄准产业“四地”建设重点,精心谋划、创新设计,以“课题管理”制度举办西宁市打造世界级盐湖产业创新基地专业训练营,开展盐湖产业发展“补链强基”专业训练。本期训练营为期8天,进一步深化“培训+教育”创新模式,以专家授课+企业教学+现场

调研+专题研讨等多种方式开展教学活动,课程涵盖了习近平总书记关于科技创新的重要论述和考察青海重要讲话精神,新质生产力与盐湖产业发展、盐湖资源绿色高值利用、盐湖及其资源与环境等内容。同时,深入青海盐湖工业股份、青海西部镁业等全省盐湖产业龙头企业,调研盐湖矿产资源分布,钾钠锂镁硼稀元素加工及盐湖文旅产业发展情况,通过深度交流,达成共同推进盐湖产业高质量发展的合作共识。

此次训练营,由西宁市城市职业技术学院、海西州科技局、格尔木工业园管理委员会共同承办,课程设置内容丰富,形式新颖,既是一次提升干部队伍专业素养,夯实世界级盐湖产

业创新基地建设人才基础的培训之旅,也是推动西宁—海西盐湖产业发展同题共答的交流交往之旅,更是落实西宁市委“每月一地”专题研究机制推进“一个基地三个中心城市”建设的又一次有力举措。训练营期间将实行课题管理制,分组形成盐湖科技创新、产业发展、人才培养、盐湖科普、盐湖文旅产业发展等课题研究成果,推动盐湖产业创新发展。通过训练营将切实理清西宁市打造世界级盐湖产业创新基地实现思路,创新提出西宁市与海西州、中科院青海盐湖研究所,盐湖产业协同创新发展的重点措施和合作路径,高质量推动世界级盐湖产业创新基地建设,以走在前作表率的实际行动为现代化新青海建设作出贡献。

《梦回青海湖》在青海湖景区公开首演

本报讯(记者 张艳艳)冰雪消融,春暖花开,山宗水源,大美青海。5月18日,由青海省青海湖旅游发展集团有限公司携青海艺术团文艺演出有限公司联合打造的大型沉浸式旅游演出剧目《梦回青海湖》在青海湖二郎剑景区公开首演。

《梦回青海湖》以一名普通游客在青海湖旅游观光时的一场穿越奇遇为主线,生动再现了文成公主出嫁吐蕃路过青海湖畔与当地民众欢歌起舞并留下深

情祝福的场景。文成公主随着游客的脚步一路前行,目睹了千年后的中国已然是一派国富民强、生态和谐和民族团结的美好景象。

全剧分为“再见盛世”“海鸟共舞”“圣湖祝福”三个篇章,分别在景区内三个不同区域上演,其间加入了公主车队巡游及游客互动环节,以汉藏民族服饰、乐舞、非遗等元素体现中国绚烂的传统文化,以青海湖生态实景为舞台、人鸟共舞的场景弘扬青

海打造生态文明高地取得的新成就,以多民族舞蹈和临行惜别展示青海省在民族团结进步示范省取得的丰硕成果。

这是一场青海文旅热情迎接八方来客的视听盛宴,这是一台融合文化演艺与生态旅游优质资源的精品剧目,这是一次体现“两个结合”、践行习近平文化思想的生动体现。山宗水源,大美青海,《梦回青海湖》文成公主在青海湖畔的故事将在这里持续上演。